

ликами могут установиться прочные дружественные отношения к наибольшей пользе каждой из них.

Просим Чехословацкое правительство сообщить нам о своем желании касательно времени и места встречи наших представителей с представителями Чехословацкой республики.

Народный комиссар по иностранным делам Чичерин

Публикуется по сб. «Документы внешней политики СССР», т. II, М., 1958,
стр. 390—391.

¹ По всей вероятности, имеется в виду выступление Ж. Клемансо, который в декабре 1919 г. в своих речах развивал программу объединения Чехословакии, Польши и Румынии для борьбы против Советской России. (См. «Годовой отчет Народного комиссариата иностранных дел РСФСР к VIII съезду Советов за 1919—1920 гг.», «Документы внешней политики СССР», т. II, стр. 685.)

275

Циркулярная телеграмма Министерства иностранных дел Чехословакии по поводу предложения Г. В. Чичерина начать мирные переговоры

Прага

29 февраля 1920 г.

Министерство иностранных дел получило мирные предложения Чичерина¹. Он предлагает начать мирные переговоры между государствами, просит сообщить место встречи делегатов. Министерство иностранных дел в Праге начнет переговоры с союзными правительствами по поводу отношения к предложению и эвентуальных действий.

Доверительно сообщаем:

Позиция не может быть просто отрицательной по причинам внутренним и международным, ибо поляки ведут переговоры, а сибирская армия заключила перемирие. Любые переговоры — по соглашению с союзниками.

*AMZV, Praha, PZ Varšava 1920, č. 264.
Копия. Перевод с чешского*

¹ См. док. 274.

276

Письмо Иркутского Военно-революционного комитета командиру 2-й чехословацкой дивизии о расхищении имущества по линии железной дороги

(Февраль 1920 г.) *

Во время движения чешских эшелонов по линии железной дороги наблюдается, что ими забирается железнодорожное имущество и имущество, не имеющее технического значения, как посуда, кастрюли, кро-

* Датируется по содержанию.

вати, постельное белье и прочее, как видно из прилагаемой телеграммы ст. Зима от 8/2 за № 72 *.

Кроме того, со станций Иннокентьевская и Батарейная, охраняемых чеховскими, грузы как из вагонов, так и из складов беспощадно расхищаются и увозятся бандами капелевцев. Все это нарушает пункты подписанного соглашения командования чеховскими и советскими командованиями.

Военно-революционный комитет предлагает на основании заключенного договора сделать распоряжения о возвращении взятого имущества на ст. Зима комендантом станций Иркутск или Иннокентьевская и принять меры к устраниению явлений, нарушающих условия мирного соглашения. В противном случае комитет будет принужден сообщить командованию 5-й Советской Армии о несоблюдении вами договора мирного соглашения и со своей стороны принять меры к ограждению нарушения договора.

Председатель Ревкома Ширяев
Управляющий делами Оборин

Госархив Иркутской обл. ф. Р-42,
оп. 1, д. 308, л. 43. Подлинник.

277

Акт о передаче чехословацким командованием в Иркутске золотого запаса представителям Военно-революционного комитета¹.

Иркутск

1 марта 1920 г.

Комиссия, состоящая из:

1. председателя — представителя финансового отдела Ф. И. Громова;
2. капитана чехословацкого войска Лысого;
3. подпоручика чехословацкого войска Новака;
4. подпоручика чехословацкого войска Грдины;
5. представителя фин[ансового] от[дела] Н. А. Страшковича;
6. представителя чрезвыч[айной] след[ственной] ком[иссии] М. Ф. Миллионщикова;
7. представителя Цен[трального] ком[итета] проф[союза] сл[ужащих] Заб[айкальской] ж[елезной] д[ороги] И. Е. Затылкова;
8. представителя гос[ударственного] к[онтроля] Н. А. Никольского;
9. представителя гос[ударственного] к[онтроля] тов. Бендак, ввиду ухода чеховской из Иркутска во исполнение постановления, изложенного в акте той же комиссии от 26 февраля с. г., приняла от смешанной комиссии [чешской и русской] охраны русского золотого запаса, находившейся под командой капитана чеховской Лысого, все вагоны с золотом, а именно:

* Телеграмма не публикуется.